
ZÁPIS DO OBECNEJ KRONIKY ZA ROK 2024 

 

Úvod: 

Najdôležitejšie udalosti zo sveta: 

          Rok 2024 bol bohatý na udalosti. Predovšetkým eskalácia vojnových konfliktov pokračovala, 

neutíchala. Ruská invázia na Ukrajinu, ktorá začala 24.2.2022  a trvá už tisíc dní nabrala brutálne 

deštruktívne rozmery a žiaľ mierový koniec vojnového konfliktu je stále v nedohľadne. 

         Pokračuje Izraelsko -   Palestínsky konflikt, ktorý vypukol 7. 10. 2023.Tento vojenský konflikt má 

historický, náboženský aj politický rozmer a všetky mierové rokovania zatiaľ skončili neúspešne. 

V pásme Gazy vládne humanitárna katastrofa. V dôsledku tejto situácie moslimskí emigranti 

vyvolávajú nepokoje a demonštrácie vo veľkých mestách Európy, čo zase vyvolalo vlnu protestov  

domácich obyvateľov proti islamizácii Európy. 

        Pozitívne je ukončenie  vojny v Sýrii a pád vlády  Baššára Asáda, ktorý požiadal o azyl v Rusku. Do 

krajiny sa vracajú tisíce vojnových utečencov. 

       Snáď najvýznamnejšou politickou udalosťou roku 2024 bolo opätovné víťazstvo republikánskeho 

kandidáta Donalda  Trumpa v prezidentských voľbách. Američania majú veľké očakávania od jeho 

zvolenia. 

  Zo Slovenska: 

      Politická  a spoločenská  situácia na Slovensku sa neupokojila ani po víťazných voľbách politického 

hnutia Smer-SD, kedy sa opätovne stal premiérom Róbert Fico, a prezidentských voľbách, keď zvíťazil  

Ing. Peter Pellegrini, bývalý predseda strany Hlas- sociálna demokracia. V opozícii sa ocitlo na najvyššej 

priečke hnutie Progresívne Slovensko pod vedením Michala Šimečku. V spoločnosti vládne napätie, 

nevraživosť, neschopnosť vzájomnej tolerancie. Z úst vysoko postavených politikov počujeme 

vulgarizmy, hrubosť a neúctu. Politická kultúra klesla. 15. 5. 2024 bol spáchaný na premiéra atentát, 

čo vzťahy medzi koalíciou a opozíciou ešte vyostrilo.  Premiér sa vyliečil zo strelných zranení, ale 

osočovanie neprestalo. Politické strany sa vzájomne obviňujú zo zlej spoločenskej a ekonomickej 

situácie. Koalícia prijala koncom roka konsolidačný program, v dôsledku čoho nás čaká ťažký rok. Do 

domácností pritečie menej peňazí a naopak výdavky vzrastú, nakoľko sa zrušili mnohé sociálne výhody 

pre rodiny a deti,  naopak zvýšila sa DPH, čo zasiahne všetky druhy tovaru a služieb. 

 

 Zveľaďovanie obce 

 Obecný úrad v spolupráci s OZ Lehvačen získal grant z Nadácie Coop Jednota v hodnote 6000 Eur. 

Boli navrhnuté tri projekty na zveľadenie obce. 

1. Altánok pri kultúrnom dome v Revúckej Lehote. 

2. Nová zeleň v obci Revúcka Lehota. 

3. Vonkajšie športové  fitness ihrisko 

             Občania si vybrali prostredníctvom hlasovacích žetónov, ktoré dostávali za každý nákup v 

hodnote nad 5 Eur. Vyhral projekt číslo tri a tak v záhrade  kultúrneho domu boli osadené fitness stroje, 



ktoré sú k dispozícii každému obyvateľovi obce. Tento projekt rozhodne prispeje k zdravému 

životnému štýlu obyvateľov a veríme, že stroje budú dostatočné využívané a prinesú radosť a zdravie 

všetkým užívateľom. 

 

Kultúra a spoločenský život: 

Február 2024.   

      Dlhoročnú tradíciu stolnotenisového turnaja neporušili obyvatelia a nadšenci tohto športu ani 

tento rok. V piatok 23. februára a v sobotu 24. februára sa uskutočnil už neuveriteľný 29. ročník tohto 

milého športového podujatia. Organizátori mysleli na všetko a tak okrem dobrého pocitu zo 

športového súťaženia si účastníci odniesli  pekné spomienky na spoločne strávené chvíle v kultúrnom 

dome, v priľahlej záhrade a na detskom ihrisku. Ženy, muži, mládež, deti sa dobre zabávali a pochutili 

si na úžasnom guľáši pre dospelých a detičky na obľúbenej pizzi. Samozrejme bolo postarané aj o pitný 

režim. Ak cudzí pozorovateľ sledoval šťastné deti hrajúce chytačky spolu so štvornohými priateľmi 

psíkmi, mladých ľudí postávajúcich v družných rozhovoroch prerušovaných smiechom, musel si 

pomyslieť, že ľudia žijúci v tejto obci sú šťastní a schopní zdravého spolunažívania napriek rozdielnym 

politickým názorom a napätej situácii v spoločnosti. 

 Výsledky  dvojdňového športového zápolenia:  

V piatok súťažili ženy v dvoch kategóriách a deti. V kategórii  Deti do 15 rokov bolo 8 hráčov. 

1. miesto – Matej Benkóczky, 2. miesto – Timotej Belica, 3. miesto -  Marko Korim 

 V kategórii  Ženy do 40 rokov hralo 7 žien. 

 1. miesto - Erika Stanková, 2. miesto -  Lucia Sitáková, 3. miesto -  Maryanna Hrivnáková 

 V kategórii Ženy nad 40 rokov hralo 6 žien 

1. miesto -  Alena Stanková, 2. miesto  - Iveta Pavláková, 3. miesto -  Milina Chalupková 

 V kategórii Muži do 50 rokov hralo 14 hráčov. 

1. miesto -  Ondrej Králik, 2. miesto  -  Jaroslav Belica, 3. miesto – Roman Stanko 

 V kategórii Muži nad 50 rokov hralo 8 hráčov. 

1. miesto -  Slavomír Králik,  2. miesto -  Ján Králik, 3. miesto -  Oliver Žiak 

      Celkovým víťazom turnaja sa stal  Slavomír Králik, ktorý porazil svojho syna Ondreja 3: 2. Pani 

starostka vyslovila vďaku všetkým zúčastneným súťažiacim aj nesúťažiacim, ale hlavne poslancom za 

perfektnú organizáciu podujatia. Už teraz sa všetci tešia na výročný jubilejný tridsiaty ročník. 

Máj 2024. 

             Máj je už tradične venovaný spomienke ukončenia druhej svetovej vojny. Aj keď sa v obci 

neorganizujú slávnostné sprievody a ceremónie, tento významný deň je hlboko zakotvený v dušiach 

ľudí a pripomínajú si ho spoločným posedením pri vatre. Miestni chlapci postavili obrovskú hranicu z 

dreva  v lokalite Dolinka, kde má obec postavený altánok. Mládež aj dospelí si vďačne posedeli pri 

vatre. Opiekla sa slaninka, klobásky, vypilo sa, čo kto doniesol a spev sa ozýval dolinou do neskorých 

nočných hodín. Myslím, že takýto neoficiálny, ale o to priateľskejší spôsob pripomenutia si konca 

druhej svetovej vojny zasiahne človeka emocionálne. Možno si aspoň na malú chvíľu dokážeme 



predstaviť  životy vojakov a situácie, keď boli mimo svojich domovov, bez rodín, príbytkov, len pod  

ochrannými krídlami matky prírody. Naša večná  vďaka patrí všetkým vojakom, ktorý museli prežiť 

hrôzy vojny a prispeli svojou účasťou v oslobodzovacích bojoch.  Naším najväčším želaním je, aby sme 

sa  v mieri mohli takto stretať pri vatre pod hviezdnatou oblohou. Nech ani my, ani budúce generácie 

nemusia prežiť hrôzy vojny, aby  sme si ju pripomínali len rozprávaním a spomínaním cez zážitky našich 

rodičov, starých rodičov a prostredníctvom literatúry. 

             Druhá májová nedeľa patrí v novodobom svete matkám. Táto nedeľa je príležitosťou vyjadriť 

vďaku a úctu matkám a starým matkám, ktoré svoju energiu a materinskú lásku venovali výchove detí 

a vnúčat.  Všetci vieme, aká je výchova dôležitá,  od nej  a vzdelania závisí budúcnosť ľudstva. Nikým 

a ničím nie je nahraditeľné materinské náručie. Dieťa vychované bez lásky a maminho objatia zostane 

bezcitné, s večným deficitom lásky.  Aj naša obec dodržiava túto krásnu tradíciu a prostredníctvom 

malej slávnosti v obecnom kultúrnom dome vyjadrí vďaku všetkým ženám, matkám a starým matkám 

žijúcim v obci Revúcka Lehota. Kultúrny program pripravili deti z dediny pod vedením  poslankyne 

Dominiky Beňovej. Po milom vystúpení detičiek, kde sa striedali básničky, pesničky s hudobnými 

vstupmi, boli ženám matkám a starým matkám odovzdané kvetiny a pre mnohé bolo milým darčekom 

posedenie  za prikrytým stolom. 

 Ďakujeme za lásku našim mamám a starým mamám, patrí vám naša úcta a vďaka. 

Jún 2024. 

           V tomto mesiaci Mgr. Eva Wilson, obyvateľka obce dvadsaťštyri rokov, vydala knihu pre deti  

Huco a jeho kamaráti. Kniha má tvrdú väzbu, 85 strán a je bohato ilustrovaná. Táto kniha je jedinečná 

svojou tematikou. Upozorňuje na chov pôvodných slovenských druhov domácich zvierat. Tým je koník 

hucul, koza hnedá krátkosrstá a sliepočka orávka žltohnedá veľká. Prostredníctvom dobrodružných 

príbehov domácich zvieratiek, ktoré ujdú z farmy a na svojej ceste za dedom Ondrejom sa stretnú 

s voľne žijúcimi druhmi ako sú kačica divá, líška hrdzavá a vlk sa deti dozvedia veľa dôležitých 

informácií. Cez príbehy zvieratiek deti pochopia, čo je skutočné priateľstvo, láska ,rôznorodosť, alebo 

inakosť, úcta k starším ľuďom, aký význam má chov domácich zvierat. Za každým príbehom deti nájdu 

otázky, na ktoré môžu odpovedať a tak si zhrnúť a zapamätať podstatné informácie. Ten, kto by 

nevedel  odpovedať, nájde správnu odpoveď a trochu informácií navyše na konci knihy. 

 Autorka svoju knihu predstavila deťom na besedách v základných školách. Kniha sa stretla so záujmom 

detí aj dospelých. 

 Eva Wilson darovala evanjelickému zboru augsburského vyznania do miestneho kostolíka reliéf 

Ježišovej hlavy na kríži z dubového dreva, ktorý bol umiestnený na stene chrámovej lode. Darovala 

aj   Betlehem, ktorý je vyrezaný z lipového dreva a pozostáva  z dreveného prístrešku, jasličiek, figúrok 

Márie, Jozefa, pastierov, troch kráľov, ovečiek a somárika. Tento Betlehem býva inštalovaný počas 

adventu na sviatok vianočný a skrášľuje priestor nášho kostolíka  pred oltárom počas bohoslužieb. 

Júl 2024. 

 Snáď najobľúbenejšou akciou v dedine je Športový deň spojený s medzinárodným dňom detí. 

 V roku 2024 sa stretol s mimoriadnym záujmom so strany rodičov aj detí. Stalo sa tak určite kvôli 

skvelej organizácii tohto podujatia, ktoré malo toho roku trochu inú koncepciu, ako podujatia 

v minulosti. Organizátori pripravili pre deti a rodičov skvelú zábavu tým, že pripravili koncept akejsi 

dobrodružnej hry. Skupiny detí  pod vedením rodičov a starších kamarátov sa stali hľadačmi pokladu, 

dobrodružstiev a priamo participovali na plnení úloh. Pomocou mapy skupiny detí urobili okruh 

dedinou, na ktorom  boli vytvorené stanovištia so zaujímavými úlohami. 



1. stanovište -  V parku, tvorivé úlohy, Tamara Balcová, Romana Mochnacká 

2. stanovište -  Kultúrny dom – prvá  pomoc, Ing. Viktor Lukáč 

3. stanovište – Obchod – rozoznaj, čo ješ, Markéta Bendíková 

4. stanovište -  Dvor Wilson - výtvarné úlohy, hlavolamy, Eva Wilson 

5. stanovište -  Dielňa u Beňa -  ukáž svoju zručnosť, Jaroslav Beňo 

6. stanovište - Ihrisko -  hľadanie skrytého pokladu. 

 Deti zbierali na stanovištiach pečiatky za splnené úlohy a nakoniec boli vyhodnotené a odmenené. Na 

ihrisku malo poľovnícke združenie Hanová pripravené zábavné úlohy pre deti, ako streľba 

zo vzduchovky, určovanie druhov vtákov, čarovný motúzok. Všetky úlohy  pre deti  v rámci športového 

dňa mali zábavno – edukatívny charakter, takže sa nielen zabavili, ale aj poučili a získali nové 

skúsenosti. 

Ženy sa realizovali pri hádzaní váľkom a preťahovaní lanom. Muži hádzali granátom, kopali na futbalovú 

bránku. Opäť sa nezabudlo na žalúdok a ľudia si mohli zajesť chutný guláš, na ktorý sa vopred predávali 

lístky. Deň sa vydaril a pokračoval do neskorého večera pri dobrej  hudbe ozývajúcej sa 

z reproduktorov. 

December 2024. 

 Jeseň ticho prebehla s nástupom do školských lavíc a s návratom do bežných pracovných dní po 

slnečných dovolenkových dňoch. Ani sme sa nenazdali a opäť prišla zima a 7. decembra zavítal do 

dediny Mikuláš a slávnostne zažal vianočný stromček za prítomnosti obrovského množstva ľudí. 

Slávnostné rozsvietenie stromčeka v parku  úžasne dotvoril spevácky zbor Quirin. Ich spev vytvoril 

výnimočnú duchovnú atmosféru. Koncert pokračoval v kultúrnom dome, kam sme sa premiestnili 

v takom množstve, že nie všetkým sa ušlo miesto na sedenie. Po koncerte Mikuláš rozdal darčeky 

deťom a dôchodcom, všetci sa osviežili teplou kapustnicou, koláčikmi, čajom a výborným punčom. Bol 

to krásny večer  naplnený duchom a posolstvom Vianoc. 

   

ZO JDS  Revúcka Lehota: 

 Ku koncu roku 2024 má organizácia 56 členov a prácu riadi desať členný výbor, ktorý zasadal podľa 

potreby, celkom desaťkrát. 

7. februára sa uskutočnila VČS, spojená s oslavou 25. výročia založenia ZO. Oslavy boli na vysokej 

úrovni, ocenení boli zakladajúci členovia výboru. 

23. a 24. február  sa konal tradičný stolnotenisový turnaj, ktorého sa zúčastnili členovia organizácie. 

5.3. sa členky aktívne zúčastnili okresnej akcie Tvorivé dielne v Muránskej lehote. 

14 členov sa zúčastnilo relaxačných pobytov. 

24.5. sa deväť športovcov zúčastnilo  OOŠH, kde získali šesť medailí. 

Veľmi úspešný bol športový deň 27.6. v spolupráci s OZ Lehvačen, kde prišli všetci členovia, ktorí sú 

zdravotne schopní, súťažili v štyroch disciplínach. PZ zakúpilo pre ZO športové náčinie. OZ sponzorovalo 

aj zakúpenie tričiek pre každého člena. 



Šiesti členovia sa zúčastnili okresnej súťaže v kolkoch v Jelšave. 

22. 10. Mesiac úcty k starším, na spoločnom stretnutí sa zúčastnilo 48 členov. 

23.11. Stretnutie troch generácií v Revúcej. Tu vystúpil spevácky zbor Lechem, kde účinkujú 4 členovia. 

13.12. Vianočné posedenie pri stromčeku sa konalo v kultúrnom dome obce. Všetci členovia dostali 

balíčky a posedeli si pri občerstvení. 

 ZO JDS má veľmi dobrú spoluprácu s OO JDS Revúca a obecným úradom našej obce. 

 

 Zvláštnosti počasia: 

Aj rok 2024 bol pod drobnohľadom inžiniera Jozefa Martinkoviča, ktorý  neúnavne sleduje a zapisuje 

výkyvy počasia v obci Revúcka Lehota. Zostavil podrobný prehľad počasia v tomto roku. 

 

Január -       Ľadové dni           Bez mrazu         Mrazivé rána    Ráno bez mrazu     Sneženie       Dážď 

                          3 dni                     28 dní                18 dní                      13 dní                   2 dni         45 dní 

                   -  0,2  až -1,5        +0,8 až +10,4      -2 až -8,8              +1 až  6,4  

 

Február           -------                       29 dní                3dni                     26 dní                   ---------           5dní   

                                                    +2,8 až +17         -0,2 až -2               +0,8  až +9,2   

 

Marec           ---------                     29 dní                    1 deň                     30dní               ---------             5dní. 

                                                     +6,6 až + 17,4          -1                        +0,6 až + 11,2                    1 búrka 

                       Letné dni             Tropické dni           Tropické noci         ráno                                       Dážď 

Apríl            11 dní                                                                                        30 dní                                    7 dní 

                     +25,2 až  +27,6                                                                     +1,3 až 12,5 

 

Máj              12 dní                                                                                          31 dní                                    7 dní 

                    +25,2 až + 27,8                                                                      +8,6 až  +15,0                         3 búrky 

 

Jún               9 dní                          1 deň                        1 noc                     3 dni                                      7 dní 

                    +25,8 až 29,8           18. jún,+31             22.jún, +21,4 

                                                         8 dní                          3 noci                 +13,4 až 19,4 

                                                        +30,4 až+31,8          +20,4 až+21,4 

Júl                12 dní                        16 dní                       9 nocí                                                                     5 dní 



                  +26,4 až  +29,6          +31 až +35                 +20,1 až +21,6 

August          11 dní                        13 dní                        1 noc                                                                    6 dní 

                   +25,4 až  + 29,2          +30,2 až + 35,2           +20,6 

 September  6 dní                            4 dni                                                                                                      8 dní 

                      +25,2 až + 29,8         +30,2až +33,8 

Október   Ľadové dni         Dni bez mrazu       Mrazivé rána        Ráno bez mrazu   Sneženie             Dážď 

                                               31 dní                                                         31 dní                                             3 dni 

                                              + 12,6 až +19,6                                       +1,2 až 12,3 

November                             31 dní                        16 dní                    14 dní                     1 deň 

                                               +1 až +12               -0,2 až – 7,8            +0,4 až +5,8 

December    2 dni                     29 dní                     14 dní                     17 dní                       2 dni             5 dní 

                     -0,6 až – 1,2          +0,4 až 10,8           -0,2 až -4,6               0 až +4,6 

Sumár 

Ľadové dni, január a december 4 dni, rozpätie od+0,2 ž do -1,5 

Mrazivé rána: január, február, marec, november a december 52 dní, rozpätie od -0,2 do -8,8. 

Sneženie: január 2 dni, november 1 deň, december 2 dni, spolu 5 dní. 

Daždivé dni: 60 dní, marec, apríl, máj, jún po 7 dní, september 8 dní. 

 Letné dni: prvý letný deň  1. apríla +25,2 a posledná 26. septembra +25,2 stupňov. 

Tropické dni: prvý 18. jún +31 a posledný 4. septembra 32,2 stupňov.  Spolu 47 dní, rozpätie od +30,2        

až do 35,2 stupňov. Jún 8 dní, júl 16 dní, august 19 dní a september 4 dni. 

 Tropické noci: 3 dni jún, 9 dní júl a 1 deň august. Spolu 13 dní, rozpätie +20,1 až do 21,6. 

 

Rozpočet obce za rok 2024: 

Bežné príjmy:             119 230,08 

Kapitálové príjmy:         6 000,00 

Príjmové FO:                 17 991,81 

Bežné výdavky:          131 070,00 

Kapitálové výdavky:       8 186,40 

Výdavky FO:                            0,00 

Výsledok hospodárenia: prebytok  3 965,49 EUR 

 

Štatistika obce: 

Narodili sa: 

Terézia Fulmeková  , Zuzana Poradská  matka Jana Kovalčíková,  Izmael Nehyba  ,  Tobias Hrivnák         



Zomreli: 

Ondrej Kaló   vo veku nedožitých 73 rokov,   Dušan Bariš vo veku 77 rokov  ,  Ľubomír Číž vo veku 61 

rokov , Ján Topoli vo veku nedožitých 51 rokov. 

Prihlásení občania na trvalý pobyt: 

Vredík Dominik ,  Vredíková Mária , Vredík Dominik  ,  Vredíková Vivien  s.č.  24 

 Ing. Viktor Lukáč , Viktor Lukáč,  Bc. Eva Marčáková, Adam Tvrdoň, Tatiana Tvrdoňová  s.č. 161 

 Lukáš Kilik ,  Jakub Kilik , Alena Kiliková s.č. 11 

Chomíková Jana,  Chomík Jaroslav    s.č.  49 

 Odhlásení občania z trvalého pobytu: 

 Lenka Beňová, Erika Polláková rod. Stanková, Ondrej Bero  

Počet obyvateľov k 31.12.2024 320, z toho 160 žien a 160 mužov. 

 

 Vzdelanie: 

1. Janka Máliková ukončila maturitou  Evanjelické gymnázium v Tisovci 

2. Dávid Hlinka ukončil Základnú deväťročnú školu v Revúcej 

3. Adam Tvrdoň ukončil Základnú deväťročnú školu v Revúcej 

4. Tatiana Tvrdoňová ukončila Základnú deväťročnú školu v Revúcej. 

 

 Záver: 

Hodnotiť rok 2024 vo všeobecnosti, z hľadiska svetových a európskych udalostí pozitívne nemôžeme. 

Pokračovali vojnové konflikty z predchádzajúceho roku, ba dalo by sa povedať, že vojenské napätie 

eskalovalo. To samozrejme ovplyvňuje aj dianie v našej vlasti a spoločenská a ekonomická situácia je 

čoraz zložitejšia. Ľuďom sa žije ťažko, zárobky zaostávajú za infláciou, kto stratí robotu, len ťažko si ju 

vie v našej Muránskej doline nájsť. Napriek zlej spoločenskej situácii sme vďační za našu krásnu obec, 

v ktorej ľudia pekne spolunažívajú, udržiavajú dobré susedské vzťahy, priateľstvá a v rámci možností si 

navzájom pomáhajú. Dedinskú komunitu nerozbili ani rozdielne politické názory, ani odlišné 

náboženské vierovyznanie. Sme vzorom demokratickej spoločnosti a dokážeme spolu žiť, uvedomujúc 

si, že v podstate žijeme šťastný  život v mieri. 

Pevne verím, že tak to zostane aj v nasledujúcich rokoch. 

Zapísala Eva Wilson. 

    

 

 

 



 

 

 


